

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ФЕДЕРАТИВНОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕРМАНИИ РОМАН ГЕРЦОГ



Родился 5 апреля 1934 года в г. Ландсхут, Бавария.

Получил юридическое образование: в 1957 году закончил факультет права Мюнхенского университета. В 1964 году защитил докторскую диссертацию по праву.

С 1970 года, вступив в Христианско-демократический союз, начал заниматься активной политической деятельностью. До 1971 г. вел научную и педагогическую работу.

1971-1973 г. г. - профессор, ректор института административных наук в г. Шпайер, земля Рейнланд-Пфальц.

1973-1978 г. г. - полномочный представитель земли Рейнланд-Пфальц в федеративном правительстве Германии.

1978-1980 г. г. - министр культуры, образования и спорта в правительстве земли Баден-Вюртемберг.

1980-1983 г. г. - министр внутренних дел в правительстве земли Баден-Вюртемберг.

1983-1987 г. г. - вице-председа-

тель Конституционного суда ФРГ. 1987-1994 г. г. - председатель Конституционного суда ФРГ.

23 мая 1994 года избран федеральным президентом Федеративной Республики Германии.

Женат, имеет двоих сыновей.

Пресс-служба  
МИД Республики  
Узбекистан.

## "В ОТНОШЕНИЯХ С УЗБЕКИСТАНОМ У НАС ПРОБЛЕМ НЕТ"

Эта мысль была доминирующей в интервью Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеративной Республики Германия в Узбекистане Карла Хайнца Куна, которое он дал накануне государственного визита в нашу страну федерального Президента ФРГ Романа Герцога.

Визит происходит накануне праздника Пасхи, отмечаемой в Германии в нынешнем году 16 апреля. В связи с этим господин посол подчеркнул совпадение звучания в немецком языке слов "Пасха" и "Восток" ("Остери" - "Остен"), оказавшееся символическим.

Вместе с Президентом, профессором Романом Герцогом прибывает большая делегация, - сказал К. Х. Кун, - в составе которой много представителей деловых кругов. Это свидетельствует о том, что центр тяжести развивающегося между нашими странами сотрудничества приходится на экономическую сферу. Вместе с Президентом прибывает и его супруга, госпожа Герцог, а это, безусловно, подчеркивает особенно дружественный характер визита.

Ознакомление федерального Президента с вашей страной, переговоры с Исламом Каримовым станут еще одной знаменательной ступенью в представлении Узбекистана германскому обществу, Европе, в развитии наших тесных и плодотворных связей, начало которых было положено во время визита в нашу страну Президента Ислама Каримова два года назад.

Надо сказать, что характер отношений, который у нас складывается, выгодно отличает Узбекистан от других стран. Во всяком случае, он заметно выделяет нашу страну среди других государств СНГ. Во время визита ожидается подписание ряда соглашений - о свободе передвижения граждан наших стран по их территориям (на основании которого, скажем, гражданину ФРГ, оформившему визу в Ташкент, не надо будет испрашивать особых разрешений для посещения других узбекских городов - и наоборот) и о военных захоронениях. Должен, кстати, сказать, что на территории ФРГ находится немало могил воинов Узбекистана, погибших в годы войны. Наши земляки бережно за ними ухаживают. Есть захоронения германских военнопленных и на территории Узбекистана. Будет проведена работа, в рамках подписанного соглашения, по выявлению мест захоронения и их благоустройству. Благодарен узбекстанцам за то, что они ухаживают за могилами наших земляков. Так, на ташкентском кладбище, неподалеку от памятника погибшим в катастрофе членам футбольной команды "Пахтакор", я видел хорошо сохраненную могилу немецкого солдата, попавшего в плен и умершего еще в годы первой мировой войны!

По итогам переговоров президентов Герцога и Каримова ожидается также подписание совместного политического заявления, которое создаст основу для дальнейшего углубления наших связей, для согласованных действий на международной арене.

Что же касается связей, то, повторю, значительное их наполнение прослеживается в экономической сфере. Вот лишь несколько примеров. Концерн "Сименс" вносит вклад в модернизацию узбекских сетей телекоммуникаций и систему распределения энергии. Компания "Алкател" помогает в монтаже современных линий связи в Ташкентском аэропорту и между Ташкентом и Чирчиком. "Люфтганза-консалтинг" успешно сотрудничает с вашими авиаторами в реконструкции Ташкентского аэропорта с целью превратить его в узловой пункт авиасообщения между Центральной Азией и Европой. Широко известен пример сотрудничества с компанией "Мерседес-Бенц", одним из масштабных плодов которого является создание в городе Дружба автомобильного завода.

В минувшем году товарооборот между нашими странами составил примерно 500 миллионов долларов. Есть все основания надеяться, что уже в нынешнем году этот показатель будет значительно превзойден. Наша страна старается приложить все силы для того, чтобы помочь поднять экономику Узбекистана до современного уровня, чтобы Узбекистан занял достойное место в ряду процветающих государств.

Олег Филимонов.

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ Господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Абдуғаниевич, поздравляю Вас по случаю продления срока Вашего полномочий в качестве Президента Республики Узбекистан. Итоги состоявшегося референдума убедительно продемонстрировали широкую поддержку населением независимого Узбекистана проводимого Вами курса преобразований. Уверен, что отношения дружбы, всестороннего сотрудничества, тесного партнерства между нашими странами будут и впредь укрепляться на благо народов России и Узбекистана, в интересах упрочения Содружества независимых государств, международного мира и стабильности.

С уважением  
Б. Ельцин.  
Президент Российской Федерации.

## ПОСЕВНАЯ В РАЗГАРЕ

На хлопковых полях республики посевная в разгаре. Отличные темпы работы демонстрируют земледельцы Андийканской области. Из 110 тысяч гектаров уже засеяно свыше десяти тысяч, через два-три дня планируется завершить сев. Высокое качество полевых работ у механизаторов хозяйства Бухарской, Сурхандарьинской, Наманганской областей. Учитывая особенности нынешней весны, хлоп-

коробы ведут сев с одновременным внесением минеральных удобрений.

Неоправданно медлит с севом тонковолокнистого в хозяйствах Кашкардарьинской области.

Роза Ким.  
Ведущий специалист управления  
хлопководства главка  
земледелия Минсельхоза  
республики.

## "КАШКАДАРЕ ХАКИКАТИ" - 60 ЛЕТ

В Каршинском областном музыкально-драматическом театре имени Мулла Гуйчи Ташмухамедова состоялось торжественное собрание, посвященное 60-летию выхода в свет первого номера газеты "Кашкардарьинская" - издания хокимията Кашкардарьинской области. Представители областного, го-



## СУХАРТО:

# "Я СТАЛ СВИДЕТЕЛЕМ ВЕЛИКИХ ПЕРЕМЕН В УЗБЕКИСТАНЕ"

## ВСТРЕЧИ И БЕСЕДЫ

Президент Республики Индонезия Сухарто 8 апреля прибыл с официальным визитом в Ташкент. В Ташкентском аэропорту в честь высокого гостя были подняты государственные флаги республик Индонезия и Узбекистан.

В аэропорту Президента Индонезии Сухарто и его супругу встречали Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с супругой. Девушки в национальных одеждах преподнесли высоким гостям весенние цветы.

Президенты поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны республик Индонезия и Узбекистан. Сухарто и Ислам Каримов обменялись почетными караулами национальных гвардийцев.

В здании аэропорта гостей приветствовали руководители зарубежных представительств в Узбекистане.

Президенты были представлены членами официальных делегаций.

В аэропорту состоялась короткая беседа президентов Индонезии и Узбекистана. Руководитель нашей страны горячо и тепло приветствовал высокопоставленного гостя и пожелал успехов его визиту.

Кортеж автомашин, украшенный государственными флагами республик Индонезия и Узбекистан, направился в резиденцию, отведенную высокому гостю. На главных улицах, площадях Ташкента реяли флаги двух дружественных государств. Выполненные на двух языках лозунги и плакаты, приветствующие развитие дружбы двух народов, создавали на улицах праздничную атмосферу. Гости приветствовали тысячи жителей столицы.

В загородной резиденции состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и Президента Индонезии Сухарто с глазу на глаз.

## УВАЖЕНИЕ К ВЕЛИКОМУ ПОЭТУ

Программа визита уважаемого гостя из Индонезии продолжилась возложением цветов к подножью памятника великому нашему предку в национальном парке имени Алишера Навои.

Немалую роль в произведении Алишера Навои сегодня переведены на десятки языков мира. Индонезийцы знакомы с творчеством великого поэта через переводы.

Наш предок пять веков назад призвал: "Население мира, знайте, что враждовать - не дело, будьте дружны друг с другом." И внешняя политика, проводимая

руководством нашей страны, является примером реализации этого призыва.

Президент Сухарто с уважением и почтением помнил великого поэта. Собравшиеся здесь представители общественности пожелали руководителям двух стран успехов в переговорах, выразили надежду, что узы дружбы укрепятся еще больше.

## ПЕРЕГОВОРЫ

Государственный руководитель Индонезии в сопровождении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова прибыл в величественный Дворец дружбы народов. Здесь начались переговоры двух государственных официальных делегаций в расширенном составе.

Хотя Индонезия расположена от нас довольно далеко, но в духовном отношении это очень близкая страна, - сказал Ислам Каримов, еще раз приветствуя Президента Сухарто с прибытием в нашу страну. - Индонезия в числе первых признала независимость Узбекистана и начала устанавливать с нашей страной экономические, политические и культурные связи. В ходе визита в Индонезию Ислама Каримова в 1992 году были заложены правовые основы отношений между нашими странами.

В ходе переговоров руководитель Узбекистана подчеркнул, что наша страна является сторонником дальнейшего развития связей с Индонезией. В частности, он отметил, что создание совместных предприятий в текстильной промышленности, в расфасовке растительного масла, чая имеет перспективу и отвечает взаимным интересам.

Президент Индонезии одобрил предложения, высказанные Президентом Исламом Каримовым по расширению взаимного сотрудничества, обратил внимание на то, что осуществление подписанных документов и тех, которые еще предстоит подписать, имеет очень большое значение.

Индонезия заинтересована в создании в Узбекистане совместных хлопкопрядильных предприятий, - сказал господин Сухарто. - Это отвечало бы целям организации консорциумов, служащих взаимным интересам.

## ДОКУМЕНТЫ ПОДПИСАНЫ

По окончании официальных переговоров Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Индонезии Сухарто подписали Декларацию о принципах взаимоотношений и сотрудничества меж-

ду Республикой Узбекистан и Республикой Индонезия.

Министр иностранных дел Узбекистана Абдулазиз Комилов и руководитель внешнеполитического ведомства Индонезии Али Ататас подписали меморандум о сотрудничестве в области туризма, а также Соглашение об открытии воздушного сообщения между Ташкентом и Джакартой.

Дружба и сотрудничество - это наследие наших великих предков, - сказал Ислам Каримов, отвечая на вопросы журналистов после переговоров. - Мы гордимся тем, что индонезийский народ с почтением относится к нашей истории, его наследию. Подписанные сегодня документы послужат дальнейшему развитию сложившихся издревле и ныне налаживаемых культурных, так и экономических связей.

Президент Индонезии господин Сухарто также подчеркнул огромную важность подписанных документов.

- Я был в Узбекистане в 1989 году, - сказал господин Сухарто. - Но в этот раз я пришел в республику, обретшую независимость, и являюсь свидетелем больших изменений, которых вы добились за короткий срок. Я верю в будущее Узбекистана и в дальнейшее развитие нашей дружбы и сотрудничества.

## ЗНАКОМСТВО

Президент Индонезии Сухарто 9 апреля посетил древний Самарканд.

Высокий гость осмотрел мемориальный комплекс великого ученого Востока, известного богослова имама Аль-Бухари, интересовался работами по его реставрации. На этом священном месте состоялась церемония вручения трехсот коранов, изданных в Индонезии.

Осматривая мавзолей Амира Темура - Гур-Эмир, руководитель Индонезии выразил удивление тем, что его визит совпал с днем рождения великого сохиборана. Затем Президент Сухарто побывал на площади Регистан, посетил комплекс мавзолеев Шохи-Зинда, обсерваторию великого астронома восточного средневековья Мирзо Улугбека.

В поездке по Самарканду Президента Индонезии

сопровождали премьер-министр Узбекистана А. Муталов, министр иностранных дел республики А. Комилов, хоким области П. Абдурахманов, хоким города Самарканда А. Насиров.

Находясь в нашей стране Президент Индонезии Сухарто в сопровождении Президента Ислама Каримова 10 апреля посетил Ташкентское авиационное производственное объединение. Гости ознакомились с производством, обменялись мнениями об установлении взаимного сотрудничества в этой сфере.

В тот же день состоялась церемония официальных проводов Президента Индонезии Сухарто.

В здании аэропорта гости попрощались с членами официальной делегации и руководителями представительств зарубежных стран.

В Ташкентском аэропорту, где были вывешены государственные флаги Индонезии и Узбекистана, в честь высокого гостя был выстроен почетный караул.

Президент Узбекистана Ислам Каримов и Президент Индонезии Сухарто поднимаются на подиум.

Звучат государственные гимны республик Индонезия и Узбекистан.

Президент Сухарто в сопровождении Ислама Каримова обходит строй почетного караула национальной гвардии.

Затем делегация Индонезии, возглавляемая Президентом Сухарто, отбыла из Ташкента в Ашгабат. В Ташкентском аэропорту Президента Сухарто и его супругу провожали Ислам Каримов с супругой, Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов, премьер-министр А. Муталов, государственный советник Президента Б. Гуломов, заместитель премьер-министра У. Султанов, министр иностранных дел А. Комилов, хоким города Ташкента К. Тулганов, другие официальные лица.

Среди провожающих находился Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индонезия в Узбекистане Хасан Абдулжалил.  
(УзА).  
НА СНИМКАХ: во время переговоров и подписания документов.  
(Фото УзА).

## Орбиты сотрудничества БИЗНЕСМЕНЫ УКРЕПЛЯЮТ КОНТАКТЫ

Конкретные аспекты развития торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Индонезией стали темой совместного узбекско-индонезийского бизнес-семинара, состоявшегося в Ташкенте. В нем приняли участие руководители республиканских министерств и ведомств, ведущие предприниматели и их зарубежные партнеры - члены делегации бизнесменов, сопровождавших Президента Индонезии Сухарто в ходе официального визита в нашу страну.

Встречу открыл заместитель премьер-министра Узбекистана, министр внешнеэкономических связей республики У. Султанов. Он отметил, что после государственного визита Президента Ислама Каримова в Индонезию в июне 1992 года отношения между нашими странами приобрели более масштабный характер. Тесные контакты налажены во многих сферах, и в первую очередь - в

экономической. Нынешний приезд индонезийских бизнесменов, подчеркнул У. Султанов, даст возможность обсудить реальные перспективы сотрудничества в промышленном производстве, туризме, гостиничном хозяйстве, фармацевтике, развитии телекоммуникаций, других областях деятельности.

Возглавляющий делегацию индонезийских бизнесменов Хашим С. Джойохадикусо, президент компании "ПТ. прима комексиндо", рассказал участникам семинара об экономических взаимовыгодных связях предпринимателей двух стран. Только в прошлом году объем товарооборота между нашими государствами составил более 70 миллионов долларов США. Неудача часть его - поставки, осуществляемые компанией "ПТ. прима комексиндо", лучшей официальной полномочия от правительства Индонезии по координации такого торгово-эко-

номического сотрудничества. Узбекистан отправляет в Индонезию хлопковое волокно, взамен приобретает рис, чай, упаковочные материалы, изделия текстильной промышленности.

В ходе обмена мнениями участники семинара, представляющие Узбекистан, рассказали своим индонезийским коллегам об экономических реформах, инвестиционной политике руководства республики, направленной на привлечение иностранного капитала в экономику страны. Зарубежным инвесторам предоставлены гарантии их деятельности, они имеют право участвовать в процессе приватизации государственной собственности. Это дает дополнительные возможности для создания совместных предприятий.

Затем участники семинара продолжили работу по секциям.  
Анна Иванова.  
Корр. УзА.

## ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Узбекистана Ислам Каримов 10 апреля принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеративной Республики Германия в нашей стране Карла Хайнца Куна по его просьбе.

В ходе беседы руководитель нашего государства дал высокую оценку все более развивающемуся всестороннему сотрудничеству между Узбекистаном и Германией.

Документы, подписанные во время официального визита делегации Узбекистана в Германию, дали возможность создать правовые основы сотрудничества между обеими странами, - сказал Ислам Каримов. - Я уверен, что визит федерального Президента ФРГ господина Романа Герцога в нашу страну будет способствовать подлинно этих связей на новую ступень.

Поблагодарив Ислама Каримова за теплый прием, Карл Хайнц Кун выразил надежду на то, что предстоящий визит Президента его страны в Узбекистан внесет большой вклад в развитие все-



НА СНИМКЕ: во время приема.

Фото Равшана Нуриддинова (УзА).

стороннего сотрудничества между Германией и Узбекистаном. В приеме принял участие министр иностранных дел Республики Узбекистан А. Комилов.  
(УзА).

# СОВИНФОРМБЮРО СООБЩАЛО...

8 января. Войска 2-го Украинского фронта освободили Кировоград.  
 20 января. Войска Волховского фронта освободили г. Новгород.  
 27 января. Советские войска полностью сняли блокаду Ленинграда.  
 2 февраля. Войска 1-го Украинского фронта при содействии партизан освободили Луцк и Ровно.  
 17 февраля. Войска 1-го и 2-го Украинских фронтов завершили Корсунь-Шевченковскую операцию, разгромили 15 дивизий противника, в том числе 8 танковых.  
 13 марта. Войска 3-го Украинского фронта освободили г. Херсон.  
 15 марта. Войска 2-го Белорусского фронта начали Полесскую наступательную операцию.  
 20 марта. Войска 1-го Украинского фронта освободили г. Винницу.  
 29 марта. Войска 1-го Украинского фронта освободили г. Черновицы.  
 10 апреля. Войска 3-го Украинского фронта освободили Одессу.  
 11 апреля. Отдельная Приморская армия при содействии Черноморского флота освободила Керчь.  
 13 апреля. Войска 4-го Украинского фронта освободили Симферополь и Евпаторию.  
 9 мая. Войска 4-го Украинского фронта при поддержке Черноморского флота освободили Севастополь.  
 20 июня. Завершилась Выборгская операция, в результате которой советские войска продвинулись на 110 - 130 километров, овладели г. Выборг (Выборг).  
 26 июня. Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов освободили г. Витебск.  
 28 июня. Войска Карельского фронта освободили г. Петрозаводск.  
 3 июля. Войска 3-го Белорусского фронта освободили г. Минск.  
 10 июля. Войска Карельского фронта овладели г. Питкяранта.  
 22 июля. Войска 1-го Белорусского фронта освободили польский город Хелм.  
 23 июля. Войска 3-го Прибалтийского фронта освободили Псков.  
 24 июля. Войска 1-го Белорусского фронта освободили польский город Люблин.  
 26 июля. Войска Ленинградского фронта освободили г. Нарва.  
 27 июля. Войска 1-го Украинского фронта освободили г. Львов.  
 28 июля. Войска 1-го Белорусского фронта освободили Брест.  
 1 августа. Войска 3-го Белорусского фронта освободили г. Каунас.  
 7 августа. Войска 4-го Украинского фронта освободили г. Борислав и вступили на территорию Чехословакии.  
 11-13 августа. Войска противника нанесли контрудар на Сандомирском плацдарме и вклинились в оборону советских войск на 6 - 10 километров. Впервые в этих боях противник применил тяжелые танки "корольский тигр".  
 24 августа. Войска 3-го Украинского фронта при содействии войск 2-го Украинского фронта освободили столицу Молдавии Кишинев.  
 25 августа. Войска 3-го Прибалтийского фронта освободили город Тарту.  
 3 сентября. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов завершили ликвидацию окруженной группировки противника юго-западнее Кишинева и на западном берегу реки Прут.  
 8 сентября. Войска 3-го Украинского фронта освободили черноморский порт Варну, а на другой день во взаимодействии с Черноморским флотом освободили Бургас.  
 22 сентября. Войска Ленинградского фронта при содействии Балтийского флота освободили г. Таллин.  
 20 октября. Войска 3-го Украинского фронта освободили столицу Югославии г. Београд.  
 27 октября. Войска 3-го Белорусского фронта вступили в Восточную Пруссию.  
 9 ноября. Войска 3-го Украинского фронта, форсировав реку Дунай, захватили плацдарм в районе Ватина и Апатина.  
 26 декабря. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов соединились в районе Естергома, завершив окружение будапештской группировки противника.



НА СНИМКАХ: салют в освобожденном Севастополе 9 мая 1944 года; жители Софии приветствуют советских воинов-освободителей. Сентябрь 1944 г.

# ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА - УЗБЕКИСТАНЦЫ

В 1944 году ряды Героев Советского Союза из числа воинов-узбекистанцев пополнились 92 именами. Этого высокого звания Указами Президиума Верховного Совета СССР удостоились:

- 10 января - гв. мл. сержант В.М.Пименов, подполковник С.Ф.Проценко, мл. сержант А.Рахимов (посмертно), лейтенант Г.П.Силкин, гв. лейтенант В.С.Шаландин (посмертно), капитан И.А.Добриков, сержант А.П.Зейберлин, гв. мл. лейтенант М.Н.Келчин (посмертно), рядовой Д.Нурсеитов.
- 15 января - гв. рядовой Х.Аминов, гв. лейтенант Гречушкин (посмертно), рядовой А.Деханбаев (посмертно), гв. рядовой Ж.Калдыкараев, гв. капитан В.А.Маликов, ст. сержант Д.Усанов, рядовой С.Хушназаров (посмертно), мл. сержант К.Якубов, рядовой Р.Махмудов, гв. лейтенант Г.М.Аруманов (посмертно), старшина Н.А.Гречихин, гв. сержант И.Ф.Махорин, гв. старшина В.Набиев, гв. лейтенант А.М.Симанов, гв. сержант А.Узаков.
- 4 февраля - капитан И.И.Федоров, ст. лейтенант Е.С.Белянин, ст. лейтенант В.К.Кулецов (посмертно), капитан В.П.Лукьянцев.
- 21 февраля - рядовой Т.Эрджитов.
- 22 февраля - гв. рядовой А.Курбанов, гв. рядовой И.А.Машков, мл. сержант Г.Г.Мурагаллимов, рядовой И.Наурузбаев, гв. ст. сержант П.Нурманов, гв. мл. сержант Д.Ф.Рзынин, ст. лейтенант И.Ф.Ваксман, гв. старшина Б.Иргашев, ст. лейтенант В.И.Караулов, гв. рядовой И.Я.Кондратец, гв. сержант М.Т.Кошелев, мл. сержант И.Усманов, гв. сержант М.Балмагамбетов, сержант З.Хусанов.
- 10 марта - мл. лейтенант Н.М.Козлов, лейтенант Н.И.Коселев.
- 19 марта - ефрейтор М.С.Зинангиров, гв. лейтенант В.И.Сироткин.
- 29 марта - мл. сержант Д.Тураев.
- 13 апреля - капитан А.Т.Айриев, гв. капитан В.Б.Емельяненко.
- 24 апреля - гв. капитан В.Н.Лугутин.
- 15 мая - мл. сержант Т.Бабаев, гв. ст. лейтенант Г.И.Пучков.
- 16 мая - сержант С.Абдуллаев, гв. подполковник А.С.Барабаш, сержант Ю.М.Быков (посмертно), майор А.Г.Свидерский, гв. мл. лейтенант И.С.Якубовский (посмертно), гв. рядовой Б.Д.Мустафев, ст. лейтенант А.Д.Рыхлов.
- 17 мая - гв. ст. лейтенант Г.З.Мац.
- 3 июня - ефрейтор А.Карабаев, лейтенант Н.П.Шелухин, рядовой В.Т.Белов (посмертно), Т.Рустамов, ст. лейтенант М.Т.Тумашкин.
- 4 июня - ст. сержант М.Умурдинов, полковник Н.Ф.Забродин, лейтенант В.В.Карпов.
- 1 июля - сержант И.Г.Зиненко.
- 21 июля - ст. лейтенант В.А.Полыгалов.
- 22 июля - ефрейтор О.Якубов (посмертно), гв. подполковник Г.Н.Ковтунов, гв. майор Г.Ф.Шляпин, гв. ефрейтор М.А.Арутюнов (посмертно), гв. генерал-майор А.И.Баксов, старшина А.И.Исипин.
- 19 августа - гв. полковник П.Ф.Чупиков.
- 25 августа - гв. капитан Д.П.Васильев (посмертно).
- 5 сентября - сержант М.Топиболиев.
- 13 сентября - гв. сержант И.Г.Карпов, рядовой Н.Рахжапов, гв. мл. лейтенант В.Х.Корнейко (посмертно), сержант В.И.Рыбалко.
- 23 сентября - гв. ст. сержант К.М.Павлов, гв. майор И.С.Зубков.
- 25 сентября - мл. сержант М.П.Ахмиев.
- 26 октября - капитан Ю.Д.Ивлиев, гв. лейтенант И.А.Куличев, гв. майор К.В.Манюшин, гв. ст. сержант Е.Д.Николаев.
- 18 ноября - гв. сержант С.А.Каспарьян.

# Листая "Правду Востока"

## ПУЩЕНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Вчера, 6 января, в 2 часа 30 минут пущены в эксплуатацию цехи второй очереди Чирчикского ордена Трудового Красного Знамени электрохимического комбината. В этот день из новых цехов была получена первая промышленная продукция.

7 января.

## ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАТОВ ИЗ ТАШКЕНТА

5 февраля из Ташкента на фронт выехала гостившая в Узбекистане делегация 5-й Орловской стрелковой дивизии во главе с Героем Советского Союза, бывшим ферганским колхозником Ахмеджаном Шукрумовым. Делегация этой дивизии, сформированной в Узбекистане, побывала на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах республики. Трудящиеся Ферганской области послали с делегацией к 26-й годовщине Черной Армии поларки бойцам и офицерам 5-й Орловской стрелковой дивизии - 360 пудов урюка, 120 пудов сушеных и 20 пудов свежих яблок, 700 литров вина и другие продукты.

6 февраля.

## ВЫДАНА ПЕРВАЯ СТАЛЬ

Стройплощадка металлургического завода. В воскресенье, 5 марта, на Узбекском металлургическом заводе состоялся многотысячный митинг строителей, монтажников и металлургов в связи с пуском первой мартовской печи. Для участия в праздновании из Ташкента прибыла делегация в составе представителей партийных и советских организаций, заводов и фабрик столицы. Поздравить коллектив прибыла также делегация фархадстроевцев.

7 марта.

## ПОДАРОК ФАРХАДСТРОЙЦЕВ

4 апреля в Ташкенте состоялась торжественная передача самолетов, на фюзеляжах которых красовались надписи "Фархадстроевец", представителям авиаподразделения "Строители Фархадской ГЭС из личных сбережений собрали более полутора миллионов на постройку боевых самолетов в подарок героическим фронтовикам", - сказал на митинге начальник строительства ГЭС Сарисов.

Принимая машины, представитель авиаподразделения капитан Козлов выразил горячую благодарность фархадстроевцам за их ценный подарок и заверил, что экипажи самолетов, не шая сил и своей жизни, будут метко разить с воздуха гитлеровских захватчиков.

5 апреля.



## СТРОЙКА В ГОЛОДНОЙ СТЕПИ

Началось строительство первой очереди третьего Тугайного канала в Голодной степи - одной из крупнейших веток магистрального канала имени Кирова.

28 октября.

## НА ТРАССЕ ГАЗОПРОВОДА

Горячие дни сейчас на трассе строительства первого в Узбекистане анджанского газопровода. Полным ходом идет укладка металлических и асбестоцементных труб. Быстро ведутся сварочные и монтажные работы. Завершен монтаж труб через главные оросительные арки, проезде дороги. Смонтирована сеть для сбора газа из фонтанных скважин нефтепромысла "Анжиган". По-стахановски ведут монтажные работы бригады Ивковой, Солдого и других. Трудящиеся города провели воскресник по укладке труб.

3 декабря 1944 г.

## Полосу подготовил Владимир Тюриков.

# ГОД РЕШАЮЩИХ ПОБЕД

1944 год был годом решающих побед Красной Армии. В течение этого года наши войска осуществили ряд крупнейших наступательных операций, в результате которых советская земля была полностью очищена от фашистских оккупантов и боевые действия перенесены за пределы страны. Были освобождены Румыния, Болгария, большая часть Югославии, Венгрия, бои шли под Варшавой и Будапештом.

1944 год был ознаменован и дальнейшим трудовым подъемом, новыми патриотическими делами во имя победы над врагом. Люди отдавали все свои силы на поддержку фронта. Трудящиеся Узбекистана горели одним желанием - своим трудом приблизить день Победы над врагом и для этого не жалели ни сил, ни времени. Они продолжали наращивать производство оборонной продукции. В строй вступали новые заводы и фабрики, электростанции.

В историю Узбекистана навсегда вошел

день 5 марта 1944 года. В этот день вступил в строй действующих Узбекский металлургический завод в Бекабаде. Здесь была получена первая узбекская сталь. Сдача в эксплуатацию металлургического завода имела большое значение как для обороны страны, так и для дальнейшего роста промышленности Узбекистана.

Не жалели сил для победы над врагом и земледельцы. Хлопководы Узбекистана, собравшись в январе на свой первый республиканский курултай, от имени всего узбекского народа дали торжественную клятву поднять хлопководство, собрать с каждого гектара не менее 12-13 центнеров хлопка-сырца.

И свое слово хлопководы сдержали. К 15 декабря они успешно справились с планом хлопкозаготовок, вырастили и сдали государству более чем на 300 тысяч тонн хлопка-сырца больше, чем в 1943 году. "Героической работой на хлопковых полях", - писала в те дни газета "Правда", - хлопководы Узбекистана показали,

как надо преодолевать трудности войны". Трудящиеся городов и сел с возрастающей заботой и с еще большим вниманием окружали жен, детей и престарелых родителей фронтовиков, инвалидов войны. Так, юноши и девушки одной только Самаркандской области собрали и сдали в фонд помощи детям фронтовиков более миллиона рублей деньгами и 451 тысячу рублей облигациями госаймов.

Узбекистан продолжал оказывать помощь населению, пострадавшему от фашистской оккупации. Только в июне этого года колхозники Узбекистана отравили в освобожденные районы Украины более тысячи лошадей. Пять эшелонов с лошадьми ушли в Запорожскую и Днепропетровскую области.

Несмотря на тяжелые условия военного времени, дальнейшее развитие получили в республике народное образование, наука, культура, здравоохранение. Открывались новые учебные заведения, театры, проводились научные конференции, художественные выставки, создавались новые дома отдыха, парки, лечебные учреждения...



2-й Прибалтийский фронт. На передовом н. п. командир взвода артразведки гвардии капитан Г. Ф. Любозец и гвардии рядовой разведчик Сафар Раушанов, награжденный орденом Красной Звезды и медалью "За отвагу".

# БЛАГОДАРНОСТЬ ФРОНТОВИКОВ

На долю нашего соединения выпала высокая честь получить на вооружение мощные боевые машины "Т-34", построенные на средства трудящихся солнечного Узбекистана. Мы обещаем славным сынам и дочерям узбекского народа, что машины с гордой надписью "За Советский Узбекистан" с честью пройдут по полям боев, круша и уничтожая фашистских мерзавцев...

Засин - генерал-майор, командир механизированного соединения.

Тарабай - полковник, заместитель командира соединения по политической части.

Январь, 1944 г. Белорусский фронт.

23 декабря 1944 года опубликована телеграмма с благодарностью Красной Армии трудящимся Узбекистана, которые по призыву передовиков сельского хозяйства Янгйулского района

Ташкентской области собрали на строительство танковой колонны и авиаэскадрильи "Двадцать лет Советского Узбекистана" 170 миллионов 531 тысячу рублей.

# ПОСИЛЬНЫЙ ВКЛАД

Свой посильный вклад в укрепление тыла, оказание помощи фронту вносили и школьники республики. В 1944 году на колхозных и совхозных полях работали 325.125 учащихся, которые выработали 20.793.000 трудодней.

# На войне как на войне

## ДАН ПРИКАЗ ЕМУ...

Один из фронтовых эпизодов, рассказанных нашей газетой, был посвящен разведчику Нурулле Ильясову из Хорезма.

Давно укрепился в полку слава об Ильясове как об опытном, смелом разведчике, который не оставил ни перед чем, чтобы выполнить приказ командира.

Шли месяцы суровой фронтовой жизни. Трижды был ранен Нурулла Ильясов и трижды возвращался в свой полк. Лишь новая навигация на правой стороне гимнастерки появлялась каждый раз по возвращении. Дважды он получал награды.

Много писем написал с фронта Нурулла в далекий Хорезм, в родной Ургенч жене Саламат и сыну Зияту, счастье и жизнь которых он отстоял на фронте.

... Два дня и две ночи шел бой.

# День за днем

## ИЗ ЛЕТОПИСИ РЕСПУБЛИКИ

- 2 - 5 января. В Ташкенте состоялся первый курултай хлопководов Узбекистана, обсудивший вопрос о мерах по дальнейшему подъему хлопководства в республике.
- 28 января. В Ташкенте прибыла делегация воинов 12-й гвардейской стрелковой дивизии, полковой Узекистану, для встречи с трудящимися республикой.
- Январь. Промысловая кооперация Узбекистана впервые в республике организовала в своих артелях выпуск валенок для нужд фронта.
- 8 февраля. Получена первая нефть на нефтепромысле "Южный Аламших", созданном в Джалакундукском районе Анджанской области.
- 25 февраля. В Ташкенте открылась декада музыки республик Средней Азии и Казахстана.
- Февраль. Начался первый набор в аспирантуру при институтах республики. После конкурсных экзаменов были зачислены первые 50 аспирантов.
- 1 марта. В республике завершились профсоюзно-комсомольские соревнования по маршевой подготовке трудящихся, посвященные 26-й годовщине Красной Армии. В пешеходных переходах на дистанции 5 - 6 километров участвовало свыше 520 тысяч человек, 90 процентов из которых выполнили нормы ГТО.
- 6 марта. В колхозе "Полярная звезда" Среднечирчикского района Ташкентской области состоялся торжественный пуск гидроэлектростанции, построенной колхозниками за три с половиной месяца.
- 18 марта. На территории Кара-



Фрезеровщик-стахановец Н-ского механического завода Л. В. Горбунов и начальник цеха Т. Н. Пустомелова подписываются на заем.

# ЕСЛИ ТВОЙ "ДРУГ" ЧЕРНЫЙ ВОРОН

После вынесения приговора

Недавно в средствах массовой информации было опубликовано сообщение о том, что в коллегии Верховного суда Республики Узбекистан под председательством судьи Верховного суда А. Кадырова, при участии судей Дж. Субханкулова и А. Дустбаева, старшего помощника Генерального прокурора Узбекистана О. Матхаликова, записчиков Ш. Рашидовой, М. Шамсиевой, М. Тойжоновой, М. Суяровой, М. Бузукуевой, Р. Шайхудиновой состоялось слушание по делу группы лиц, обвиняемых в организации заговора, направленного на насильственное свержение конституционного строя с целью захвата власти, вынесен приговор.

Как следует из материалов дела, в середине июня 1993 года эмигрировавший "опозиционер" С. Мадаминов (Мухаммад Салих) по телефону поручил Мурад Джураеву, временно проживающему в Ашхабаде, подобрать в Кашкардарьинской области молодых ребят в возрасте 21-25 лет, прошедших военную службу, неженатых, для отправки их в Турцию. По возвращении в Узбекистан их можно было бы использовать в качестве личной охраны, в качестве боевиков.

Выходец из Мубарека Мурад Джураев подбивает на это рискованное дело своих односельчан и близких знакомых Немамата Ахмедова, Шавката Холбаева, Хошима Сувонова, Шавката Маматова и других. Под его руководством и при содействии вышедших на пенсию лиц в Кашкардарьинской области из числа молодежи было отобрано 46 местных жителей. Из них 21 человек обманутым путем по фиктивным документам был вывезен в Турцию. Салих Мадаминов через Мурада Джураева снабдил этих парней деньгами, оплатил их проезд, проживание, питание и получение зарубежных общегражданских паспортов.

Всю работу по вербовке "контингента", оформлению документов и переправке за границу осуществляли в основном Шавкат Холбаев и Немамат Ахмедов. Например, Ш. Холбаев с помощью своего знакомого Б. Кораява на основании анкеты экскурсанта, где были указаны вымышленное место работы, подписи руководителей организации, печать, организованное получение 19 общегражданских зарубежных паспортов. Из полученных от Мурада Джураева 3 миллионов 400 тысяч сумов он выдал Кораяву за работу 200 тысяч сумов. В процессе судебного разбирательства личности всех заговорщиков полностью установлены, большинство из них проходили по делу в качестве свидетелей. Вначале из Узбекистана в Турцию незаконно выехали 13 человек. Затем 8 февраля 1994 года Немамат Ахмедов во главе группы из 6 человек выехал в Батуми, где с помощью гражданки Грузии Сулико Зандзе, которую он передал попутные от Мурада Джураева 635 долларов США, 9 февраля переправляет группу через турецкую границу. В марте границу перешли еще два человека.

Другим активным участником формирования, в частности Дилором Исхоковой, Мухаммаду Бекжанову, Юсифу Рузимуродову, был поручен сбор денег и валюты для финансирования противоправной деятельности. В результате их активной деятельности с июня 1993 года до января 1994 года было собрано более 13.200 долларов США и 20 миллионов 150 тысяч сумов. Основная часть этих денег по указанию С. Мадаминова была передана Джахангиру Маматову. Иностранную валюту он использовал для вербовки молодых парней и тайной переправки их в Турцию. Вернувшись из Турции и участвовавшие в судебном процессе в качестве свидетелей более десяти молодых людей признались, что они согласились на предложение Шавката Холбаева и Хошима Сувонова приехать в Турцию для обучения "на бизнесменов", получали от них несколько раз различные суммы денег, не израсходовав при этом ни одного сума своих денег, что по приезде в Турцию под руководством Мухаммада Салиха, Джахангира Маматова, Номоза Нормумина, Юсифа Рузимуродова и других обучались приемам восточных единоборств: карате, дзюдо, самбо. Отправившись в военную часть, они обучались пользоваться современным огнестрельным оружием, подражаниями устройствами. Обучение в Турции с февраля 1994 года продолжалось в течение 7-8 месяцев, в ноябре в целях обучения военным действиям группа была направлена в столицу Чеченской Республики город Грозный. Здесь их встретил Юсиф Рузимуродов. Через полтора месяца, разделив на группы по 3-5 человек, их направили в заранее обозначенные места. Им запрещалось и помышлять о возвращении домой, первую такую попытку Рузимуродов сразу же пресек, сказав, что по Узбекистану разбросано более 10 тысяч их людей, неповиновение будет грозить физической расправой с родными и близкими этих ребят там, на родине, что добраться до дома они все равно не смогут.

Ребята показали, что они должны были в указанных Рузимуродовым местах дожидаться его сигнала, всегда быть готовыми выполнить любое его задание. В случае, если на выборах в Узбекистане членом партии "Эрк" будет оказано сопротивление, им следует брать в заложники нужных руководящих работников, членов их семей. В Турцию же, сознались они, они совершенно не занимались изучением коммерческого дела, оказали обманутыми и поскольку не имели на руках загранпаспортов, денег на проезд, оказались в безвыходном положении. Неоднократно они обращались к С. Мадаминову с просьбой разрешить им вернуться домой, но ответа не получили.

Показания свидетелей пробуждают самые неприятные ощущения. В голове не укладывается, как мог человек (имеется в виду Мухаммад Салих), приключивший себя к интеллигенции, "лидер", во всеуслышание заявлявший о своем демократизме, гуманности, ради

достижения своих корыстных целей встать на столь низменный и враждебный путь по отношению к своей Родине, к своему народу. В народе говорят: лучше быть слепым, чем неблагодарным. А "лидер демократии", как видим, избрал самый подлый и грязный метод борьбы. Из российских средств массовой информации известно, что С. Мадаминов имеет связь с вице-президентом Чечни З. Яндарбиевым. Но все же не верилось в возможность того, что эти связи дойдут до уровня изучения опыта подготовки боевиков.

Здесь нам хотелось бы напомнить об одном случае проявления двуличия, который невозможно отрицать. В сорочковом номере газеты "Эрк" за декабрь 1992 года была напечатана беседа Мухаммада Салиха, озаглавленная "Хаста реал карайми?" ("Мы реально смотрим на жизнь"). Корреспондент задает ему вопрос: "Как вы относитесь к выражению "цель оправдывает средства"? Салих ответил: "По этому принципу последние семьдесят лет поступали коммунисты. Я не принимаю этот принцип своим нутром". Скажите, господин, а подлобно издавать и распространять газету, открыто призывающую к свержению конституционного строя и законного правительства, обманными путями готовить к этому людей - это ли не наследие ленинской "Искры"? Готовить личных телохранителей и боевиков из числа местных жителей, обманом вывезенных якобы для обучения - это не из практики ли, сформированной в подразделении ленинских "красных добровольцев"? А чем отличаются ваши методы сбора средств, финансирования тайной деятельности, руководства незаконными политическими формированиями ради достижения поставленной цели - от большевистских?

Было время, когда С. Мадаминов заявил: если даже прольется кровь трех-четырех человек, то его партия все равно не откажется от избранного пути борьбы ради достижения поставленной цели. Искры этой борьбы стали разгораться в опасное пламя в 1993 году и особенно в начале 1994 года, что не на шутку обеспокоило близких и особенно родственников "лидера". Один из его братьев - Махсуд Бекжон, по всей видимости, узнав о вербовке молодых парней в Турцию для прохождения там специальной подготовки, направил Мадаминову письмо, в котором взывал к его совести. Открытое письмо Махсуда Бекжона от 15 апреля 1994 года, адресованное брату, было напечатано в газете "Хорезм хахикати", 19 апреля. Мы приводим отрывок из этого письма:

"На сегодняшний день, по моему мнению, одной из самых важных задач для Узбекистана является достижение национального согласия. Невозможно будет осуществление самого благородного, великого дела, пока наша не станет единой, монолитной. Помните, несколько лет тому назад, когда еще существовал Союз, вы как-то сказали: "Самое важное для нас в настоящее время - национальное

единство и национальное освобождение". И сегодня, хотя с колониалистской ролью России в Средней Азии покончено, хотя мы провозгласили независимость, обрели собственную Конституцию и законы, гражданские права и свободы, опасность все равно еще существует. Отдельные великие державы готовы своими экономическими санкциями вновь поставить каждое суверенное государство в зависимое положение. Разве не опасно в такой ситуации разжигать противостояние внутри республики? Разве не превыше всего для всех нас интересы нации?"

...В приговоре, который вынес Верховный суд, прописавший в данное время за границей Салих Мадаминов назван организатором преступного заговора. Участники преступления осуждены на разные сроки лишения свободы, в том числе Мурад Джураев - на 12 лет, Эркин Ашуров, Шавкат Холбаев, Немамат Ахмедов - на 10 лет, Хошима Сувонов - на 6 лет, Шавкат Маматов - на пять лет, Дилором Исхокова - на 3 года условно.

Осужденного Мурада Джураева никак нельзя причислить к случайно "заблудшим". Имеет высшее образование, широкий кругозор, был народным депутатом Узбекистана, являлся председателем Мубарекского горисполкома. Он озабочен сущностью той политической авантюры, в которую сам ввязался. Он успел испытать наслаждений от жизни богатого, наделенного властью человека и думал о том, на какой пост может рассчитывать, если окажется наверху у власти его покровитель. Ради этого и сбивал с пути истинного своих юных соотечественников, простодушных и доверчивых, сознательно жертвовав ими ради собственных корыстных амбиций.

Эркин Ашуров - человек уже не первой молодости, вышел на арену противозаконной политической борьбы вместе с молодыми людьми, которые по возрасту годились ему в сыновья. Посчитав, что областной масштаб стал ему несколько маловат для полета, решил опробовать "мощь своих крыльев" в масштабах государства. Кто может поверить, что Ашуров, несколько лет директорствовавший на Самаркандской черзавесочной фабрике, работавший первым заместителем председателя Самаркандского областного совета предпринимателей, не отдавал себе отчета о том, что занимается противозаконной деятельностью?

Шавкат Холбаев - младший брат Мурада Джураева - по его поручению вербовал юношей для отправки в Турцию в города Касане и Китебе, доставал им фальшивые паспорта. В доме Шавката Маматова он выдал 13 юношам, отправляемым в Турцию, по десять тысяч сумов в виде аванса. Вообще шло дело в виде аванса. Вообще шло дело в виде аванса. Вообще шло дело в виде аванса.

600 тысяч сумов. Приехал в Ашхабад, роздал 16 юношам по 50 манатов... Словом, при выполнении задания каждый шаг выражался в денежных знаках.

Немамат Ахмедов - из тех, кто попался в сети Джураева. В июле 1993 года Джураев пригласил его в Ашхабад для создания совместно предприятия, выдал ему в виде аванса 50 тысяч сумов. После того как он попал в сеть, возросло число его "спонсоров", готовых выдать ему аванс. В частности, от Дилором Исхоковой он получил 1 миллион сумов, от Шавката Холбаева - 1 миллион 400 тысяч сумов, от Юсифа Рузимуродова - 3200 долларов США, от Мурада Джураева - 1200 манатов и 400 долларов США. Эти деньги были использованы для отправки в Турцию будущих телохранителей. Помогал ему его приятель из Батуми Сулико Зандзе, который однажды и для него самого за 105 долларов США "сделал" визную визу. Немамат Ахмедов, прибыв в Стамбул, разместился в гостинице "Жидо", где его встретил Джахангир Маматов. На другой день он встретился с Мухаммадом Салихом и Юсифом Рузимуродовым. А спустя три дня вместе с Рузимуродовым он вылетел на самолете в Ашхабад, везя в багаже секретный груз. Здесь их встретил Мурад Джураев.

Говоря откровенно, Дилором Исхокова тоже не из числа обманутых или введенных в заблуждение. Даже принадлежность к прекрасному полу не помешала ей оказаться среди мужчин - ставшей заговора. Она активно участвовала в сборе нечистых средств и их распределении. Когда-то эта особа исповедовала лозунг "Сначала независимость - затем демократия", а сегодня у нее все наоборот: "Сначала демократия - затем независимость". Она оперативно передавала за рубеж негативные сведения об Узбекистане. Не без ее подачи зарубежные средства массовой информации ныне больше пишут об "оближенных" - таких, как она, нежели о тысячах, миллионах узбекских женщин, которые мужественно переносят теперешние экономические трудности, самоотверженно растят и воспитывают детей.

Как оказалось, эта "миллионерша" способна на многое. По ее собственному признанию, С. Мадаминов перед выездом за рубеж в апреле 1993 года передал семь миллионов сумов для оплаты "трудов" лично Исхоковой и других партийных активистов. Спустя несколько дней С. Березнякча, супруга С. Мадаминова, передала ей на хранение 13 тысяч долларов США, а еще через некоторое время к ней домой на темно-синих "Жигулях" приехал некий Ориф Озол - азербайджанец. Он сообщил ей, что эту машину продал ему за 7 миллионов Мухаммад Салих - пока, мол, получите пять миллионов, а два миллиона он привезет позже. Основную часть этих денег Исхокова передала Мухаммаду Бекжанову, Шавкату Холбаеву, Немамату Ахмедову и другим участникам заговора для использования в осуществлении намеченных целей.

Исходя из принципов гуманности, суд проявил великодушие по отношению к Дилором Исхоковой, заменив ей шестилетний срок лишения свободы на условное наказание и определив испытательный срок в три года. Ей предоставили время и возможность для того, чтобы подумать и сделать для себя правильные выводы. Если твой "друг" черный ворон... Вот и остался с носом те, кто ретиво выполнял поручения организатора антиконституционной преступной группы. Он на собранные податки раскатывает по городам и странам, а эти оказались посаженными на позорную скамью подсудимых.

Вот как выразил свое отношение к приговору Верховного суда Мухаммад Салих в своем интервью зарубежным средствам массовой информации: "Мурад Джураев признался в том, что отправил в Турцию 17 человек? Разве это преступление? - вопрошает он. - Мы были вынуждены отправить не только 17 человек, но сотни наших людей во многие города и страны, и продолжаем отправлять..." Вот вам и открытое признание. Как говорится, сам себя развел. А в конце беседы он вообще чуть ли не урочает: "Я убежден, что действительный референдум еще впереди, и мы не намерены ждать до 2000 года..."

Однако узбекскому народу, всем узбекистанцам, живущим в дружбе и согласии, в мирной стабильной обстановке, чужда и совсем не нужна такая борьба. Если в нашем молодом государстве не возникает никакие конфликтные ситуации, то этим надо только гордиться, и почему бы не гордиться, когда наши дальние и ближние соседи завидуют сегодняшней политической ситуации в Узбекистане.

Известная пословица гласит: на Родине корка хлеба вкуснее, чем сладкий калач на чужбине. Порок - не бедность, а черная неблагодарность. Наши люди знают и верят, что экономические трудности, переживаемые сейчас в Узбекистане, - временное явление. Уверенно шагая по пути экономической независимости, мы перешли к решающему этапу реформ. Недалек день, когда мы достигнем намеченных рубежей.

Каждый успешный политический шаг руководства Узбекистана вызывает черную злобу у политиков из так называемой оппозиции, продолжающих коварную борьбу против своего государства и народа. В частности, озлобленно восприняли они приезд в Ташкент руководителей таджикской оппозиции, их встречу с Президентом нашей республики. По их мнению, что бы ни делалось в Узбекистане - все плохо и вообще здесь ничего хорошего быть не может. Это не просто озлобленность, они все боже теряют почву под собой по мере того, как возрастает изо дня в день международное признание Узбекистана. Черная злоба, вызванная крушением корыстных целей, в конечном итоге и толкает к измене. Именно так случилось и на этот раз.

**Эсон Курбанов.**  
("Халик сузи", 8 апреля 1995 г.)

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ДОМ СОТРУДНИЧЕСТВА

### Его строят на партнерских правах Узбекистан и Германия

"Узбекского и немецкого народов немало общих качеств. Оба народа хорошо знают, что такое труд, дружба, доброта... И нет сомнения в том, что наши народы в будущем станут плодотворно сотрудничать" - это слова Президента Республики Узбекистан И. Каримова, сказанные в апреле 1993 года во время первого официального визита в Федеративную Республику Германию.

Минуло два года. И теперь можно с уверенностью говорить о том, что именно тогда был заложен прочный фундамент под здание узбекско-германского сотрудничества.

Во время пребывания главы Узбекистана в ФРГ были подписаны межправительственные соглашения о культурном сотрудничестве, защите капиталов, создании двустороннего экономического фонда помощи. Кроме этих официальных документов, в копилку визита были десятки встреч с политическими деятелями, крупными предпринимателями, пробудившие у них интерес к Узбекистану, желание ближе узнать его народ, наладить экономические контакты.

Успешный диалог, начатый Президентом Узбекистана с руководителями ФРГ, продолжился на уровне деловых контактов между внешнеполитическими, финансово-экономическими, культурно-просветительскими ведомствами двух стран.

Сейчас министерства иностранных дел Узбекистана и Германии регулярно проводят политические консультации по важнейшим аспектам двусторонних отношений. Развивается сотрудничество двух стран по координации деятельности в международных и региональных организациях, таких как ОБСЕ, КЕС/НАТО.

Интерес Германии к Узбекистану - долгосрочный. Это связано с тем, что в мировом сообществе Узбекистан рассматривается как фактор стабильности в регионе. Такая оценка позволяет устанавливать с республикой партнерские отношения как в экономике, так и в политике - это характеристика перспективных отношений двух стран, данная вице-президентом парламентской ассамблеи ОБСЕ, депутатом бундестага ФРГ Вилле Виммером, посетившим Узбекистан в прошлом месяце.

Немецкий парламентарий отметил определенный благоприятный уровень, на котором отныне развиваются самые разнообразные контакты двух государств.

Это слова политика, а что стоит за ними? Торговый оборот между Узбекистаном и Германией в 1992 году составил чуть больше 155 миллионов немецких марок. В 1993 году эта цифра возросла более чем в четыре раза и составила более 620 миллионов. В прошлом году - 780 миллионов. А в будущем предполагается, что эта цифра превысит миллиардный рубль.

Показательным является и то, что Узбекистан - в числе немногих стран мира, имеющих в торговле с Германией положительное сальдо. Двустороннее экономическое сотрудничество последовательно развивается как на межправительственном уровне, так и на уровне отраслевых министерств, ведомств, предприятий и отдельных бизнесменов. На узбекском рынке уже хорошо известны такие представители крупного германского бизнеса, как "Даймлер-Бенц", "Алкател", "Сименс", "Лифтанг", "Пройсас". В прошлом году начали активную работу по установлению контактов с партнерами в Узбекистане такие компании, как "Крупн Хеш", "Дегуса", "Тисса", "Клекнер", "Кегель", "Йенонтик" и другие. К совместной работе в Узбекистане готовятся всемирно известные концерны "Хехст", "Басф", "Байер".

В сфере финансового сотрудничества велел за "Дойче Банком" и КФВ (Федеральное кредитно-финансовое ведомство) приступил к работе в республике "Берлинер Банк". В Ташкенте создано и действует общество солидарности германско-узбекского сотрудничества.

Успех этой крупной европейской страны в области экономики общепризнан в мире. Германия - страна с огромным потенциалом индустриальным, интеллектуальным и духовным. И эта страна с большим интересом и желанием помогает Узбекистану как потенциально солидному партнеру в регионе.

В минувшем году Германия возмуждала возможность использования кредитов на сумму в 200 миллионов марок. Эти кредиты используются в целях развития в таких сферах, как совершенствование телекоммуникаций и связи, развитие транспорта и инфраструктуры, создание производств по переработке и хранению продукции сельского хозяйства, укрепление системы здравоохранения, решение экологических проблем.

В рамках технической помощи германская сторона вносит существенный вклад в подготовку и переподготовку специалистов различного профиля, консультирует по вопросам финансовой политики, приватизации и разгосударствления.

Политическое, экономическое сотрудничество логично перекладывает в активные контакты в сфере общественных, духовных и культурных связей.

28 апреля 1993 года в Бонне между Узбекистаном и Германией было подписано Соглашение о культурном сотрудничестве. После этого в Узбекистане развернулось активную работу фонда К.Аденауэра, А.Гумбольда, Ф.Эберта, институт Гете. Германская служба академического обмена, общество Карла Льюбберга, информационная служба по зарубежным связям "Интернационал".

Налаживая связи с коллегами в Узбекистане Конференция ректоров высших учебных заведений Германии. Среди них университеты Бонна, Бахума, Бамберга, Гамбургский институт Востока, Штутгардский музей "Линден" при финансовой поддержке концерны "Даймлер-Бенц" намерен провести международную выставку "Великий шелковый путь". Фонд Конрада Аденауэра готовится к совместному изданию книги, посвященной истории Узбекистана и Центральной Азии.

Заметным событием в налаживании общественных связей стало учреждение в апреле 1994 года общества "Германия - Узбекистан". В его состав вошли представители политических, деловых и общественных кругов, деятели науки и образования Германии. Деятельность общества, а также выход в свет его печатного органа "Узбекистан Брид" оказывает большое влияние на развитие различных форм народной дипломатии.

В мае прошлого года в Ташкенте прошла первая сессия узбекско-германской Комиссии по культурному сотрудничеству, итогом которой стало подписание протокола, расширяющего рамки двусторонних контактов. Узбекистан и Германия разделяют тысячи километров. Но подтверждаются слова Президента Узбекистана об общности многих качеств, присущих нашим народам. И поэтому расстояния не мешают налаживать разнообразные взаимовыгодные отношения.

Тот самый фундамент сотрудничества, заложенный два года назад во время визита главы Узбекистана в ФРГ, сегодня наращивает все новые этажи взаимовыгодных контактов. И несомненно, что визит Президента Германии в Узбекистан послужит новым импульсом к развитию сотрудничества двух стран.

**Бахтияр Хасанов.**  
Заместитель главного редактора "Правды Востока".

## ВЫБОРЫ: ПЕРВЫЙ ТУР

Среди них - лидеры предвыборной кампании: нынешний премьер-министр Эдуард Балландор и мэр Парижа Жак Ширак.

## ПОДЕРЖКА - НО...

Поддержка Соединенными Штатами военных действий Турции на севере Ирака будет зависеть от того, насколько ограниченным будет характер ее операции по ликвидации баз Курдской рабочей партии.

## СОМАЛИЙСКИЙ ПРОВАЛ

Совет Безопасности ООН признал, что миротворческая операция ООН в Сомали потерпела провал.

Бои между клановыми группировками в стране продолжаются.

По сообщениям газет и информантства



**British - American Tobacco (UZBAT A.O. Joint Venture)**  
**One of the world's largest companies is rapidly expanding its operations in Uzbekistan.**  
**There may be a rewarding career opportunity waiting for you!**

As a major manufacturing and marketing business - with interests in 80 countries and leading - brand products all over the world - British - American Tobacco is committed to a strategy of investing in new and developing markets worldwide.

Uzbekistan is one such market. Our joint venture with the Uzbek government UZBAT A.O. is a new company which owns the principal operating assets of the Uzbek tobacco industry. It is our intention to modernise the existing Tashkent cigarette factory, build a new manufacturing facility near Samarkand and upgrade the tobacco fermentation plants in Samarkand and Urgut.

Familiar BAT products in Central Asia include popular brands Lucky Strike, Kent, Hollywood, Pall Mall, Kool, and Astra. We are creating a large number of career opportunities for local people with relevant experience and willingness to compete in a modern business environment, and most importantly: our investment in the business will be an investment in people like you. Around the world, BAT employs over 190,000 people. In Uzbekistan, for dynamic and enthusiastic English - speaking professionals there are a number of vacancies open in the areas of:

<b>FINANCE</b>	<b>PRODUCTION</b>	<b>MARKETING</b>
<b>FINANCE MANAGER</b> Marketing Department (Tashkent) will be responsible for the accounts and finance of the marketing department, advertising budget and sales operations. Reporting to the Finance Department the successful applicant will work in close contact with brand and sales managers.	<b>SENIOR ENGINEER (URGUT)</b> will be key to production operations of the Urgut Fermentation Plant. <b>Professional and personal requirements:</b> • degree in mechanical or electrical engineering; • 3 or more years of manufacturing experience; • proven leadership ability.	<b>BRAND MANAGER (TASHKENT)</b> will be eventually responsible for the implementation of the company's brand strategy in Uzbekistan. He or she will be involved in planning and organising of the relevant promotional and marketing events. <b>Professional and personal requirements:</b> • sales promotion and marketing experience; • understanding of international work styles and ethics; • goal - oriented person; • ability to work independently; • excellent presentation and communication skills.
<b>SENIOR ACCOUNTANT</b> Leaf Department (Samarkand) will assist in keeping the accounts of the tobacco leaf sector of activities, with prospects to become a manager of Tobacco Leaf Finance.	<b>HEALTH AND SAFETY MANAGERS (Tashkent - Samarkand)</b> will be responsible for the organization and management of the health and safety (accident protection) scheme at the UZBAT Factories according to BAT's worldwide standards and local regulations. <b>Professional and personal requirements:</b> • degree in civil or electrical engineering; • working experience in natural, technical and/or industrial accidents protection units (fire brigade, civil defence, disaster relief, etc.); • strong potential or proven record in teaching others (training).	
<b>ACCOUNTANT (Urgut)</b> will be responsible for the accounts of the Urgut Fermentation Plant. Local Urgut residents are preferred. Firm knowledge of local accounting and understanding of Western accounting system is essential for success in these positions.		

\* To find out more about any of these roles - and the competitive salary and benefits packages they command - please submit your resume or biography sheet in writing to the contact coordinates below. Recruitment consultants for British-American Tobacco in Uzbekistan are:

**H. NEUMANN INTERNATIONAL**  
**MANAGEMENT CONSULTANTS**  
 P. O. BOX 4227, Glavpochtamt, Tashkent, 700000 or Fax number (3712) 33-84-30 or 33-95-93.

